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был призван в ряды Советской Армии. Наши города мне не пришлось освобождать, так как сразу после учёбы освобождали уже территорию Венгрии. Здесь участвовал в боях за Будапешт, освобождали города Секешфехервар, Мор, Веспрем, поселок Эньинг.


Особенно мне запомнился тяжёлый бой за взятие Будапешта, где мы громили 11 танковых дивизий отборных фашистов. Тогда в живых из нашей роты осталось лишь 11 человек. Я был ранен, остальные мои однополчане погибли. После окончания боев мы вновь приехали на это место, собрали останки наших бойцов и захоронили их в братской могиле в г. Гедолле. Попрощались с ними залпом своих орудий и дали клятву, что в следующем бою отомстим за них врагу».
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Тычина


Александр Федорович





1926 г.р., инвалид I группы, член ВОС


Место рождения: Курганская область, Петуховский район, Песьяновский с\с, деревня Мало-Гусиное. 


Участник Великой Отечественной войны с ноября 1943г. по 1946г. Место службы: 24-й запасной стрелковый полк, 14 –я воздушно-десантная бригада; 2-й и 3-й Украинские фронта – стрелок. Звание старшина. Освобождал Венгрию, Австрию, Чехословакию.


Награды: медали «За отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Вены», Медаль «Жукова», «За Победу над Германией», «За безупречную службу». 


Из воспоминаний: «16-летним юношей в 1943 году











	




















